



2023年7月 星期日

农历癸卯年五月十五 第22701号 今日8版



新闻有奖爆料 968820

中共厦门市委主管主办



习近平在中共中央政治局第六次集体学习时强调 不断深化对党的理论创新的规律性认识 在新时代新征程上取得更为丰硕的理论创新成果

新华社北京7月1日电 中共中央政治局6月30日下午就开辟马克思主义中国化时代化新境界进行第六次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，开辟马克思主义中国化时代化新境界的重大任务，是当代中国共产党人的庄严历史责任。党的二十大报告在总结历史经验基础上，提出并阐述了“两个结合”、“六个必须坚持”等推进理论创新的科学方法，为继续推进党的理论创新提供了根本遵循，我们要坚持好、运用好。

中央党校(国家行政学院)副校(院)长李文堂就这个问题进行讲解，提出工作建议。中共中央政治局的同志认真听取了讲解，并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出，回顾党的百年奋斗史，我们党之所以能够在革命、建设、改革各个历史时期取得重大成就，能够领导人民完成中国其他政治力量不可能完成的艰巨任务，根本在于掌握了马克思主义科学理论，并结合新的实际不断推进理论创新，取得了毛泽东

●马克思主义中国化时代化这个重大命题本身就决定，我们决不能抛弃马克思主义这个魂脉，决不能抛弃中华优秀传统文化这个根脉。坚守好这个魂和根，是理论创新的基础和前提。

●要及时科学解答时代新课题。时代是

思想之母，实践是理论之源。一切划时代的理论，都是满足时代需要的产物。

●推进理论的体系化、学理化，是理论创新的内在要求和重要途径。

●要注重从人民群众的创造中汲取理论创新智慧。

思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、新时代中国特色社会主义思想等重大理论成果，始终坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实，使马克思主义在中国焕发出强大生命力，使党掌握了强大的真理力量。中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是马克思主义行，是中国化时代化的马克思主义行。这是历史的结论。我们要不断深化对党的理论创新的规律性认识，在新时代新征程上取得更为丰硕的理论创新成果。

习近平强调，马克思主义中国化时代化这个重大命题本身就决定，我们决不能抛弃马克思主义这个魂脉，决不能抛弃中华优秀传统文化这个根脉。坚守好这个魂和根，是理论创新的基础和前提。理论创新必须讲新话，但不能丢了老祖宗，数典忘祖就等于割断了魂脉和根脉，最终会犯失去魂脉和根脉的颠覆性错误。我们必须坚持马克思主义这个立党立国、兴党兴国之本不动摇，坚持植根本国、本民族历史文化沃土发展马克思主义不停步，坚定历史自

信、文化自信，坚持古为今用、推陈出新，以马克思主义为指导对中华五千多年文明宝库进行全面挖掘，用马克思主义激活中华优秀传统文化中富有生命力的优秀因子并赋予新的时代内涵，将中华民族的伟大精神和丰富智慧更深层次地注入马克思主义，有效把马克思主义思想精髓同中华优秀传统文化精华贯通起来，聚变为新的理论优势，不断攀登新的思想高峰。我们要拓宽理论视野，以海纳百川的开放胸襟学习和借鉴人类社会一切优秀文明成果，在

“人类知识的总和”中汲取优秀思想文化资源来创新和发展党的理论，形成兼容并蓄、博采众长的理论大格局大气象。

习近平指出，要及时科学解答时代新课题。时代是思想之母，实践是理论之源。一切划时代的理论，都是满足时代需要的产物。用以观察时代、把握时代、引领时代的理论，必须反映时代的声音，绝不能脱离所在时代的实践，必须不断总结实践经验，将其凝结成时代的思想精华。我们推进理论创新是实践基础上的理论创新，而不是坐在象牙塔内的空想，必须坚持在实践中发现真理、发展真理，用实践来实现真理、检验真理。在“两个大局”加速演进并深度互动的时代背景下，人类社会面临许多亟待解决的共同问题，我国改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军各个领域也都面临着系列新的重大课题，中国之问、世界之问、人民之问、时代之问给我们提出的新考题比过去更复杂、更难，迫切需要我们从理论与实践的结合上提交答案。(下转A02版)

以党建引领街道高质量发展

崔永辉调研同安、翔安新析置街道工作情况

本报讯(记者 蔡镇金)近日，市委书记崔永辉前往同安区和翔安区，实地调研新析置街道工作情况，与街道干部座谈交流、共谋发展。

崔永辉先后前往同安区祥和、新美、美林街道和翔安区民安、香山、金海、凤翔街道。每到一处，他首先实地走访街道办事处，了解各街道重点工作推进情况。随后下沉到村居、党群中心、便民窗口，与干部群众交流，倾听意见建议。崔永辉还前往片区开发指挥部、建设一线，勉励大家一鼓作气把工作往前推，让项目尽快发挥效益、惠及民生。

崔永辉对各析置街道取得的新成效表示肯定。他强调，新时代要有新使命，厦门努力率先实现社会主义现代化，同安、翔安是两大主战场，事关厦门未来发展。同安析置街道要抓好现代化的产业发展，推进现代化的城市治理，培育现代化的文明市民。翔安析置街道要把服务发展作为头等大事，提升城市品质，改善城乡治理，加快打造引领城市发展的活力新区。崔永辉要求，要以党建为引领，以群众不满意为标准，建强基层党组织，发挥党员先锋模范作用，打造高素质干部队伍。街道党工委书记要坚定信念、事业为先，身先士卒、率先垂范，严于律己、严管队伍，在攻坚克难中树立正气，在推动发展中凝聚人心。

市领导连坤明、季翔峰参加调研。



我国新一代动车组研制取得新进展 飞驰在福厦高铁 时速达453公里

[A06版]

以党的创新理论为指引 推动厦门高质量发展

市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第三期读书班暨市委理论学习中心组研讨会举行

本报讯(记者 蔡镇金)6月29日-7月1日，市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第三期读书班暨市委理论学习中心组研讨会举行。市委书记崔永辉强调，全市各级各部门要以开展主题教育为契机，加强学习，发挥独特优势，用好宝贵财富，切实把主题教育激发出的干劲热情，转化为推动厦门努力率先实现现代化的实际行动，以高质量发展成效检验主题教育成果。

市领导黄文辉、杨国豪、魏克良、李辉跃参加读书班。省委第一巡回指导组组长曹建平、副组长卢敏云出席指导。

读书班期间，参学同志在前期学习的基础上，通过个人自学与集中学习、交流

研讨等方式，进一步深入领会习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记对福建、厦门工作的重要讲话重要指示精神，并参加市委党校“学习之路”主题课堂，重温殷殷嘱托，感悟思想伟力，汲取奋进力量。

在昨日上午举行的“习近平新时代中国特色社会主义思想引领厦门高质量发展”理论研讨会上，5位同志围绕城市转型、跨岛发展、营商环境建设等方面，谈认识、讲体会、找问题、提对策。崔永辉说，厦门是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要孕育地和实践地，这既是我们加快高质量发展的最大优势，也赋予了我们重大使命、重大责任。我们要以开展主

题教育为强大动力，在勇担改革使命中创造发展机遇，加快城市发展动能转换，打造新发展格局节点城市，奋力推动厦门高质量发展、创造人民群众高品质生活，为中国式现代化探索试验、探路先行。

昨日下午，读书班举行市委常委班子主题教育调研成果交流会，班子成员分别汇报了经济发展、民生保障、社会治理、队伍建设等方面调研成果。崔永辉在主持中表示，要深入学习贯彻习近平总书记关于调查研究的重要论述，进一步增强调查研究的政治自觉，进一步推进调查研究成果转化，进一步提高调查研究的能力本领，真正把调查研究这一传家宝用好、用足、用出成效。

4月下旬以来，市委先后举办了三期主题教育读书班，安排了形式多样、内容丰富的教学活动，参学同志原原本本学、融会贯通学、联系实际学，读书班取得预期成效。崔永辉在总结时强调，要把学习作为长期任务，持续加强理论武装；要抓好学习成果内化转化，持续推动事业发展；要为全市党员树立示范，持续压实领导责任，推进主题教育走深走实，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

市委、市人大常委会、市政府、市政协领导，市中级人民法院、市检察院、厦门海事法院主要负责同志参加读书班，省委第一巡回指导组成员到场指导。



厦门之美

昨日举行的厦门桨板公开赛上，选手们在海上追逐竞速。

奋楫逐浪

●厦门海上(沙滩)运动会昨开幕
●我市首个一站式水运动目的地亮相

本报讯(文/记者 徐景明 谢嘉迪 通讯员 赵钧天 图/记者 林铭鸿)昨日上午，2023厦门海上(沙滩)运动会在厦门环东海域浪漫线美峰体育公园沙滩开幕。同日，我市首个一站式水运动目的地——厦门滨海水运动度假区正式营业。

厦门国有资本运营有限责任公司(以下简称“厦门国有资本公司”)相关负责人介绍，此次海上(沙滩)运动会将举办11项海上、沙滩运动赛事，以环东浪漫线、海滨浴场、集美水上运动中心等水上(海上)运动基地为“主场”，实现多样化、常态化赛事串联。其中，有中国家庭帆船赛、厦门海峡横渡、厦门桨板公开赛、梅沙教育全国青少年

帆船联赛等重磅海上项目，还有大众喜闻乐见的沙滩排球、足球、腰旗橄榄球、飞盘等形式丰富的沙滩运动赛事。

“海上(沙滩)运动会的举办，贯彻落实了市委市政府相关部署，聚焦发展群众参与广泛、符合厦门特点的体育运动，有效增加了体育公共服务供给，补齐了我市海上、沙滩运动项目和设施短板。例如，11项赛事为期6个月，横跨厦门旅游旺季，预计将有超过2000名运动员参与，堪称一场文化体育旅游盛宴。”该负责人说。

举办海上(沙滩)运动会，是厦门国有资本运营产业标杆的具体行动。(下转A02版)

关注

国家医保目录调整工作启动

分为5个阶段，争取11月份公布结果



[A06版]

思明湖里海沧今天小升初派位

预计公布结果时间：思明湖里10时30分，海沧17时

[A04版]